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Aanleiding 
Op 23 januari 2025 zijn schriftelijke vragen ontvangen van de leden Stultiens en 
Tseggai (beiden GroenLinks-PvdA). U ontvangt de voorgestelde beantwoording ter 
ondertekening. Deze moet voor 6 maart 2025 door de Tweede Kamer zijn 
ontvangen. Er is reeds uitstel gevraagd voor de beantwoording. 

Geadviseerd besluit 
- De antwoordbrief ondertekenen voor verzending aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
- In de beantwoording geeft u aan wat de gedachte is achter de 

mogelijkheid om het ouderlijk inkomen los te koppelen van de berekening 
van de aanvullende beurs. 

- U geeft aan dat deze regeling losstaat van onderwijsvorm. Op verzoek 
van de Kamerleden deelt u cijfers over het aantal aanvragen en 
toekenningen. 

- U legt uit dat u niet oordeelt over rechterlijke uitspraken en dat 
regelmatig aanvragen tot loskoppeling worden toegekend (50 procent).  

- U geeft aan de constateringen in het artikel en de jurisprudentie te 
bestuderen en te bezien of deze gevolgen hebben voor het beleid rondom 
onvindbare of weigerachtige ouders. U zal de Kamer voor de zomer 
daarover informeren in de brief over de Verkenning Studiefinanciering. 

Toelichting 
Regeling voor weigerachtige en onvindbare ouders 
Het stelsel van studiefinanciering stoelt op een gedeelde verantwoordelijkheid 
voor de financiële toegankelijkheid van het vervolgonderwijs tussen de overheid, 
de ouder en de student. Als de ouder die bijdrage gelet op een beperkt inkomen 
niet kan doen, kan de student een aanvullende beurs aanvragen. Voor de 
berekening van de aanvullende beurs wordt gekeken naar het ouderlijk inkomen. 
Afhankelijk van het inkomen, wordt berekend welke veronderstelde ouderlijke 
bijdrage de ouder kan leveren aan de opleiding. Hoe hoger de veronderstelde 
ouderlijke bijdrage is, hoe minder aanvullende beurs de student ontvangt. Als de 
ouder een volledige bijdrage kan doen, ontvangt de student geen aanvullende 
beurs. Dit hangt volledig samen met het inkomen van de ouder(s). 
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In situaties waarin niet van de student gevergd kan worden dat deze de ouder(s) 
aanspreekt op het doen van de ouderlijke bijdrage, kan het inkomen van de 
ouder(s) buiten beschouwing worden gelaten. Het gaat bijvoorbeeld om situaties 
waarin een kind niet is erkend door de ouder, het contact is verbroken vóór de 
12e verjaardag, er een ernstig en structureel conflict is met de ouder, het gezag 
is beëindigd of de ouder onvindbaar is. Ook wanneer de alimentatie al minimaal 
12 maanden aaneengesloten oninbaar was, kan de ouder buiten beschouwing 
gelaten worden. In veel situaties zijn een of meerdere gronden van toepassing. 
Een verzoek tot loskoppeling dient vergezeld te gaan van bewijsstukken, 
waaronder een verklaring van een deskundige, zoals een studentendecaan en een 
onafhankelijke derde. 
 
Artikel Ars Aqui 

- Job Buiting heeft jurisprudentie naar aanleiding van afgewezen beroepen 
op de regeling voor weigerachtige en onvindbare ouders geanalyseerd. 
Daarin wordt gesteld dat de rechter restrictiever lijkt te oordelen dan de 
wetgever heeft beoogd met deze regeling. Ook roept dit de vraag op of 
DUO mogelijk te streng oordeelt. Het gaat om verschillende situaties, 
zoals studenten die vanwege een ernstig en structureel conflict geen 
contact hebben met de ouder(s), geen wezenlijk contact meer hebben of 
hun ouder niet kunnen vinden. 

- Een aantal signalen uit het artikel in Ars Aequi was reeds bekend bij 
HO&S. Deze maken deel uit van het A- en B-pakket in de Verkenning 
Studiefinanciering. Daarover bent u recentelijk geïnformeerd. U gaat de 
Tweede Kamer voor de zomer informeren over de signalen die zijn 
opgehaald vanuit deze verkenning. 

- Het artikel in Ars Aequi bevat meer signalen dan bekend waren in de 
Verkenning Studiefinanciering. HO&S onderzoekt met WJZ en DUO de in 
het artikel genoemde jurisprudentie en de uitvoeringspraktijk bij DUO, 
met als doel te bezien of er aanleiding is om te komen tot aanpassingen in 
het beleid. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 




